

60.000/x

MTI.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

1977. augusztus 25. c s ü t ö r t ö k

bb.1. a forradalom plakátjai - ünnepi kiadvány a nagy októberi szocialista forradalom évfordulójára

i/mir/pá/pr/a/-cz

1977. augusztus 25.

a nagy forradalom plakátjai címmel a képzőművészeti alap kiadó vállalat 24 színes plakát-reprodukciót tartalmazó mappát jelentetett meg a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulójának tiszteletére. a moszkvai központi forradalmi muzeumban, a tretyakov képtárban, a lenin-grádi októberi forradalom muzeumban, valamint a két város több muzeumában és könyvtárában őrzött eredeti plakátokból összeállított, szovjet művészet nagy korszakát fellelevenítő válogatás átfogó képet ad a forradalmat követő évek agitációs tömegművészetének nagyszerű alkotásairól.

talán kevésbé ismert, hogy a szovjet plakátművészet e nagy mozgósító erejű, hősi korszakának munkájából jelentős részt vállalt a szovjet irodalom kiemelkedő költőegyénisége, majakovszkij is, aki, a forradalmi harc legnehezebb három évének színfoltokkal és jelszavak zengésével megírt jegyzőkönyvének, nevezte ezeket az alkotásokat. de nemcsak, jegyzőkönyv, ez hanem igazi magas színvonalú művészet - írja a kiadványhoz készített tanulmányában ruzsa györgy művészettörténész.
/folyt.köv./

bb.1./ a forradalom.....folyt./-a

a 25x35 centiméteres nyomatokat tartalmazó mappa lapjai ünnepi ajándékozashoz, szemléltető oktatáshoz és dekorációként is felhasználhatók, s azokból akár egy kamaraállitás is kialakítható. györffy sándor történésznek a mappa képeihez összeállított ismertetője is már eleve úgy készült, hogy a nyomtatott szövegrészeket szétvágva, kép-aláírásként a lapok alá lehessen helyezni.

az ünnepi kiadvány már kapható az üzletekben./mti/

bb.2. szeptember 26-tól : budapesti zenei hetek - gazdag nyitóprogram az őszi-téli hangversenyévad kezdetén

i/mir/mm/pr/a/-cz

1977. augusztus 25.

az őszi-téli hangversenyévad nyitányaként - szeptember 26-tól - immár 18. alkalommal rendezik meg a budapesti zenei hetek egyhónapos hangversenysorozatát. a 42 koncertből álló rendezvénysorozat az erkel színházban - a hagyományokhoz híven - ezúttal is bartók béla műveiből összeállított koncerttel veszi kezdetét. a nyitóhangversenyen a magyar állami hangverszenyzenekar ferencsik jános vezényletével szólaltatja meg bartók hegedüversenyét, valamint zene hurosszerekre, ütőkre és celestára című művét. a koncertnek bartók barátja, székely zoltán személyében neves szólistája is lesz: az egyesült államokban élő világhírű hegedőművész 1939-ben, amszterdamban a világon elsőként mutatta be az itt elhangzó hegedüverseny című bartók -művet.

a rendezvénysorozat szeptember 29-én az erkel színházban ismét magyar vonatkozású koncerttel folytatódik. ezen liszt és kodály művei mellett a magyar rádió s és televízió szimfónikus zenekarának előadásában, lehel györgy vezényletével az évszázad mostanában gyakran emlegetett nagy magyar muzsikusi egyénisége, a száz éve született dohmányi ernő egyik műve is elhangzik.
/folyt.köv./

- 2 -

bb.2./ szeptember 26-tól:.....1.folyt./-a

a zenei hetek idején korunk zenéje címmel október 1 és 8 között rendezik meg az új koncertévad egyik legkiemelkedőbb hangversenysorozatát. e hat bérletsorozatból álló modern zenei hangversenyek keretében nyolc nap alatt 17 koncerten csendülnek fel a kortárs hazai és külföldi zeneszerzők művei. közöttük számos szerzeményt először szólaltatnak meg hazánkban.

a sorozat október 1-1 nyitóhangversenyén a budapesti kamaraegyüttes webern, láng istván, szunyogh balázs és sztravinszkij műveit adja elő mihály andrás vezényletével. a koncerten neves magyar énekművészek és muzsikuskok is közreműködnek. a zenei hetek egyhetes különprogramjának hangversenyeire összeállított modern-zenei körképben korunk szintén minden muzsikusi generációja helyet kapott. többen külön esttel lépnek közönség elé. saját szerzői esttel szerepel a programban maros rudolf és bozay attila. külön koncertet ad a magyar zeneművészek szövetségének ifjúsági csoportja, a kisz központi művészegyüttes új zenei stúdiója, a tátrai vonósnégyes és a debreceni kodály kórus. nagy érdeklődés előzi meg pendereczki lukács-passiójának nagyszabású, október 3-1 erkel színházi előadását is, amelyen a magyar állami hangversenyzenekar, a debreceni kodály kórus és a bányai julia általános iskola fiukara mellett neves lengyel énekművészek lépnek fel. ezt a koncertet jerzy katlewitz lengyel karmester dirigálja.

a korunk zenéje hangversenysorozat külföldi részvevői között önálló koncertet ad a the fires of london angol kamaraegyüttes, romániából a kolozsvári ars nova kamaraegyüttes, s a program várt eseménye lesz a világhírű kontarsky testvérpár október 2-1, kétzongorás hangversenye a zeneakadémián.

a korunk zenéje című koncertsorozat után, október 9-től hagyományosabb, profilkú, hangversenyekkel folytatódik a budapesti zenei hetek, a program hátralévő része is tartogat azonban zenei csemegét.
/folyt.köv./

- 3 -

bb.2./ szeptember.....2.folyt./-a

ezenekben a napokban lesz vendégünk kirill kondrasin, a moszkvai filharmónikus zenekar vezető karnagya, aki október 20-án a magyar állami hangversenyzenekart vezényli a zeneakadémián, gidon kremer szovjet hegedűművészt, európa egyik legjelentősebb hegedűszólistáját pedig két alkalommal - 10-én és 11-én - hallhatja a fővárosi koncerttermek közönsége.

az október 26-ig tartó rendezvénysorozattal több, a téli szezonba nyúló új bérleti koncertsorozat is kezdetét veszi. közöttük a tátrai vonósnégyes koncertjével október 15-én indul meg a mesterbérlet sorozat, október 16-án a camerata hungarica estje nyitja meg a magyar zene évszázadai című bérletsorozat hangversenyeit, 18-án - sassylvia dalestijével - egy új dalbérlet-sorozat indul útjára, 19-én pedig jandó jenő zongoraestje vezeti be az új zongorabérlet hangversenysorozatát.

a vendégegyüttesek sorában október 9-én a bukaresti enescu-zenekar ad hangversenyt a zeneakadémián. október 12-én az erkel színházban - a neves zongoraművész és karmester, daniel barenboim vezényletével - először lép a hazai közönség elé az orchestre de paris együttese. két nappal később európa egyik legkiválóbb zenekara a drezdai staatskapelle lesz a zeneakadémia vendége, október 23-án és 24-én pedig a tokiói metropolitan szimfónikus zenekar ad hangversenyt az erkel színházban. neves részvevője lesz a budapesti zenei hetek október 26-i erkel színházi záróhangversenyének is, amelyen dohnányi ernő unokája, a hamburgi operaház főigazgatója, az nszk-ban élő christoph v. dohnányi dirigálja majd a magyar állami hangversenyzenekart./mti/

-. -

bb.3. kilátó a töserdőben

vid/a/-cz

1977. augusztus 25.

a ritka természeti szépségű lakiteleki holt-tisza partján, amely része a kiskunsági nemzeti parknak, elkészült a kilátó. a tizenöt méter magas, vesszőfonatos mellvédű fatoronyról belátható a táj, s jól megfigyelhetők a madarak. a kilátót örömmel fogadták a természetkedvelők./mti/

-. -
- 4 -

bb.4. megkezdődtek a nyár végi madárvonulások a dél-alföldön - bucsútnak a gólyák, utraékelt a fehér-tói,, fészkelő együttes,,

vid/a/-cz

1977. augusztus 25.

csongrád megyében a pusztaszeri tájvédelmi körzet nagy kiterjedésű területein a költöző madarak készülődnek a nagy utra. bucsúznak a gólyák, sorra üresednek meg a tanyaépületek kéményeire, az utmenti fák tetejére építet fészkek. a mezőkön csapatokba verődtek össze a gólyák. indulás előtt többször is felszállnak, hogy a hosszantartó repüléshez szoktassák a legfiatalabbakat.

a meleg égővet kedvelő, szín pompás tollazatu gyurgyalagok ugyancsak elhagyták a tiszta és a maros menti agyagos partokba vájt fészkeiket. felnőttek a vörösgémek, az üstökös gémekek és a hófehér tollazatu nagy kócsagok utódai. csupán a szárcsák apraja emlékeztet a fiókanevelés időszakára.

a közelgő ősz hangulatát tükrözi a szegeddel határos fehér-tói madárszálló szigete. a vizekkel körülvett kis szárazföld közép-európa legnépesebb dankasirály telepe, ahol mintegy 3000 madárpár csaknem 8000 fiókat nevelt fel. miután önálló életmódra szoktatták kicsinyeiket, családosan indulnak a balkán félszigetre és észak-afrikai tájakra. helyüket rövidesen észak-európai halászmadarak foglalják el.

a tavak nagyobb vízfelületein több mint 10 000 tőkés réce verődött össze. a mindenevő madarak olyan falánkok, hogy nem érik be a vízből és iszabból gyűjtött táplálékkal: kiröppennek a learatott tarlókra az elhullott gabonaszemekért, kora reggeli és esti vonulásukkal már az őszi madármozgás, költözés eleje vette kezdetét./mti/

-. -

- 5 -

bb.5. gyümölcs vásár a pécsi kapualjakban

vid/a/-cz

1977. augusztus 25.

pécs érdekes nyárvégi szinfoltja az utcai gyümölcs-vásár, ami még csak fokozza a város mediterrán hangulatát. a történelmi városközpont ódon kis utcái ezekben a napokban újra meg újra megtelnek színnel, illattal, amint a kapualjakban halomra rakják a mecseki gyümölcsöket. saját termésüket kínálják, árulják a pécsi, , tükék, , azokat az embereket nevezik így, akik több nemzedék óta a mecsekalján élnek, s szőlőjük vagy gyümölcsösük van a város feletti dom--bokon. annyi termésük általában nincsen, hogy érdemes volna piacra vinni, ezért a házuk küszöbén bocsátják áruba. szőlő, őszibarack, alma, körte, szilva, mandula kínálja magát az utcai járókelőknek, akik szívesen is veszik a friss és olcsó gyümölcsöt. kiváltképpen a pécsen járó külföldi turisták kedvelik a kapualjakban levő pompás gyümölcshal-mokat, s nemcsak vásárolnak belőle, hanem előszeretettel fény-képezik is, mint a mecsekaljai város nyári jellegzetességét.
/mti/

.-.

bb.6. termálvizzel fűtött palántanevelő épül szigetváron - több mint félszáz baranyai gazdaság ad hozzájárulást a beruházáshoz

vid/a/-cz

1977. augusztus 25.

szigetváron 77 millió forintos költséggel termálviz fűtésű palántanevelő épül. létrehozására zöldség-szaporító közös vállalat alakult a helybeli állami gazdaság és konzervgyár, a zöldségt vállalat, valamint hét környék-beli termelőszövetkezet részvételével. ezen túlmenően baranya több mint félszáz mezőgazdasági üzeme nyújt anyagi támogatást a közös beruházáshoz, ily módon vállalva részt a zöldségprogramból.

/folyt.köv.

- 6 -

bb.6. termálvizzel.....folyt./-a

a mém elfogadta a közös vállalat pályázatát 10 ezer négyzetméter üvegfelületű növényház és 30 ezer négyzetméter területű fűtött fóliaház építésére, s ehhez nagy összegű támogatást ad. a tereprendezés megkezdődött az építkezés helyszínén. a terv szerint 1978 őszén kezd meg működését a szaporítótelep és 1979 tavaszán már palántát ad a kertészkedő üzemeknek. a szigetvári telep felépítése lehetővé teszi a primörzöltség termelésének fejlesztését is.

a palántaneveléshez geotermikus energiát használnak fel. a közelmúltban ugyanis - egy sikeres furás eredményeként - héviz tört fel szigetváron. az új kut percenként 2100 liter 62 c.fokos melegvizet ad. ez az ország egyik legbővebb hozamu termálkútja. baranya megyében a szigetvári lesz az első olyan kertészet, amelynek hajtatóházait hévízzel fűtik majd. mivel bőven van melegviz, később bővítik a zöldség-szaporító telepet.

szigetváron évente körülbelül félezer hektár szántó-földi zöldségtermő terület palántaszükségletét állítják majd elő. természetesen ez nem elegendő a megye nagyüzemi kertészetének, tehát már most fontolóra veszik, hogy a következő tervidőszakban - a szigetvári tapasztalatok alapján - más hévizes körzetekben is építenek zöldség-szaporító telepeket./mti/

.-.

bb.7. üzemorvosok táppénzbe vételi joga - csökken a beteg-állomány

i/me/fe/a/pr/-cz

m1977. augusztus 25.

szeptember 1-től további husz budapesti üzemorvos kap betegállományba vételi jogot: a többi közt a május 1. ruha-gyár, a taurus gumigyár, a goldberger textilnyomó gyár, az athenaeum nyomda, az ikarusgyár, a magyar posztógyár üzemorvosai is táppénzes állományba vehetik a beteg dolgozókat. /ez év elejétől 11 üzem-, köztük a csepel vas-és fémművek, a lőrinci fonógyár, a kistext, a gamma művek, a budapesti konzervgyár, a sörgyár, - 37 üzemorvosa élhetett ezzel a joggal./
/folyt.köv./

- 7 -

bb.7./ üzemorvosok.....folyt./-a

Budapestben immár az üzemek zömének dolgozóit üzemorvos veszi betegállományba. az egészségügyi vezetés arra törekszik, hogy az ötéves tervidőszak végéig kiterjessék ezt a jogot mindegyik főfoglalkozásu, vagyis mintegy 240 üzemorvosra - mondotta dr. Gosztonyi Judit fővárosi üzemi főorvos. az mti munkatársának. - az üzemorvos a körzeti orvosnál jobban ismeri a dolgozó egészségi állapotát, munkakörülményeit, mindenkinél jobban bírálhatja el a dolgozók táppénzjogosultságát. a 60-as évek elején, kísérletképpen néhány üzemorvost bíztak meg ezzel a feladattal. a tapasztalatok kedvezőek voltak: a valóban beteg dolgozók részesültek táppénzben. az újabb intézkedések nyomán várhatóan reális értékű lesz a táppénzes napok száma, és a kifizetett táppénz összege. ezek ugyanis az utóbbi tíz évben folyamatosan növekedtek. a táppénzes kiadások 1975-ben 5.9 millió forintot tettek ki, több mint kétszer annyit, mint 1965-ben. a kormány s a tárca intézkedéseinek eredményeként, tavaly némi javulás mutatkozott: a kifizetett táppénz összege az 1975. évi 17.8 millió forint helyett 17.1 millió forint volt. csökkent a táppénzes napok száma is, az 1975. évi 500 ezerről 426 ezerre. a csökkenés nem egyöntetű ugyan a főváros egész területén - egyes kerületekben csupán a növekedés szűnt meg - , de ez is eredmény- hangsúlyozta a főorvos. a gépi adatfeldolgozás, amelyet az országban elsőként alkalmaztak ez év elejétől, szintén elősegítette a kedvező változást. a havonként és negyedévenként végzett vizsgálatok önmagukban is hasznosak. a dolgozók számára csak előnyös az, hogy ezentúl az üzemorvos veszi betegállományba őket. hiszen az üzemorvos az, aki állandóan figyelemmel kísérheti a beteg állapotát és szükség esetén, még a betegállomány idején gondoskodhatnak a dolgozó egészségi állapotának megfelelő új munkahelyről. /mti/

--

- 8 -

bb 8. több autó és háztartási gép - több javítás - statisztika a szolgáltatásokról

1 sb/kö-ju ie la

1977. augusztus 25.

a tartós fogyasztási cikkek, a komfortosabb lakások arányának növekedése, a több szabadidő, a turizmus kiszélesedése, - mind olyan tényező, ami nemcsak az életszínvonal emelkedését mutatja, hanem jelzi a szolgáltatási igényeket is. ezek teljesítéséről sok érdekes adatot sorakoztat fel a ksh legújabb statisztikai évkönyve.

a statisztikai adatokból kitűnik, hogy az ezer lakosonként számított személygépkocsi száma 1970 és 1975 között 23.3-ról 54.9-re növekedett, a múlt évben pedig 61-re. ugyanakkor az autótulajdonosok részére nyújtott szolgáltatásként a javító üzemek és szervizek 1970-ben 421, 1975-ben 1185 és tavaly 1412 millió forint értékű munkát végeztek el. a járműtulajdonosok összetételének változását és érdeklődésének módosulását mutatja, hogy míg 1960 és 1975 között folyamatosan emelkedett a motorkerékpárok, moperek és robogók száma, a múlt évben már fordult a helyzet, s a kétkerekű motoros járművek száma az ezer lakosonkénti 68,3-ról 68-ra mérséklődött. ennél is szemléltetőbb változást jelez a motorkerékpárok javítási és karbantartási munkálatainak visszaesése, mert tavaly az előző évi 62 millió helyett már csak 58 millió forint volt ezek értéke. a tulajdonosok egyrésze valószínűleg gépkocsival váltotta fel elavult motorját.

az elektromos háztartási gépek csoportját vizsgálva: tavaly ezer lakos közül 239 rendelkezett hűtőszekrénnel, 235 mosógéppel, 168 porszívóval, és 10 padlókefélgéppel. 1970 óta a hűtőszekrények száma több mint kétszeresére emelkedett, bővült - bár a korábbinál mérsékeltebb ütemben - a mosógépek és a porszívógépek állománya, de minden bizonnyal a szőnyegpadló és a parkettlakk térhódításának hatására - 35 százalékkal csökkent a padlókefélgépek száma. az elektromos háztartási gépek javításában egyértelmű a fejlődés: a gelka, a különböző javító szövetkezetek és a kisiparosok a múlt évben már 302 millió forint értékű munkát végeztek, 84 millió forint értékűvel többet, mint 1970-ben. ugyanebben az időszakban a híradástechnikai cikkek javításának értéke 322 millióról 507, a mosás- kelmfestés és vegytisztításé 269-ről 370, az építőipari javító-karbantartó szolgáltatásé pedig 1319-ről 1956 millió forintra emelkedett.

a múlt évben tovább csökkent a méret utáni cipőkészítés, amelynek értéke 77 millió forint volt, 28 millióval kevesebb, mint 1970-ben, némileg emelkedett a mérték után készített ruházati termékek aránya, de átmeneti visszaesés után növekedett az érdeklődés a ruhajavítás iránt is. a különböző szolgáltatások közül a legtöbbet, személyenként 185 forintot fizettük tavaly építőipari javításokért és karbantartó munkákért. 133 forintot személygépkocsi javításért és karbantartásért, 113 forintot pedig szépségápolásért és fodrászati munkákért. a múlt évben végeredményben 10 milliárd 817 millió forint értékű szolgáltatásban részesültünk, ami csaknem 3 milliárd forinttal haladja meg az 1970. évit. /mti/

--

bb 9. elkészültek a tankönyvek - petró andrás nyilatkozata

1 km/fe-ju pr -cz

1977. augusztus 25.

az 1977/78-as tanévben 842 féle tankönyv megjelentetéséről gondoskodnak a kiadók. ez az adat azonban nem egyezik meg az összes, használatban lévő könyvek számával, mert jónéhány kis példányszámu kötetet már az előző években kinyomtattak, raktárakban tárolták. a tankönyvkiadó vállalat 483 féle tankönyv előállításáról gondoskodik, - mondta petró andrás, a tankönyvkiadó igazgatója az mti-nek. a műszaki kiadó 242-féle, mezőgazdasági kiadó 63 féle, a közgazdasági és jogi kiadó 39 féle, a medicina könyvkiadó pedig 15 féle tankönyv gazdája.

a tankönyvkiadónál gondozzák az általános iskolák és a gimnáziumok valamennyi kötetét, valamint a szakközépiskolák és szakmunkásképző intézetek közismereti tantárgyainak könyveit. a nyomdák az idén korábban fejezték be a tankönyvek nyomását. a tankönyvkiadó összesen 18 nyomdában állítja elő a gondozásában napvilágot látó műveket. valamennyi nyomda szivügyének tartotta, hogy időben elkészüljön a kötetekkel. jelentős segítséget adott a kiadói főigazgatóság, tavasszal, a tervek pontosításakor és júniusban, a finisben összehívta a tankönyvek előállításával foglalkozó nyomdák igazgatóit és számba vették hol tart a munka. e megbeszéléseken lehetőségén nyílt a nyomdák közötti jobb együttműködésre is.

- a gondosabb tervezés, szervezés is hozzájárult ahhoz, hogy a tanulók az idén időben kezhez vehetik a tankönyveket. az 1975/76-os tanév rossz tapasztalataiból okulva, a tankönyvkiadó a kéziratok korábbi leadását szorgalmazta. ugyancsak segített a gondokon, hogy jónéhány kötetet már korábban kinyomtattak. a tankönyvkiadó vállalatnál megjelenő 483 féle könyv összesen 27 millió példányban készül el. ehhez csaknem 4600 tonna papírt használnak fel a nyomdák. e hatalmas mennyiségből az elmúlt év utolsó negyedében már 2,6 millió példány 463 tonna papíron készen állt.

- a legtöbb tankönyvet, összesen 166 félélt a dabasi nyomda állítja elő, 780 tonna papír felhasználásával. az athenaeum nyomdában 56 féle könyvet, 110 tonna papírra, az egyetemi nyomdában 68 félélt 420 tonna papírra, a zrinyi nyomdában 64 félélt 900 tonna papírra, a szikra nyomdában pedig 41 félélt 500 tonna papírra nyomtak ki. a vidéki nyomdák közül az alföldi, a pécsi szikra és a nyírségi nyomda vállalt nagyobb részt a tankönyv előállításból.

/ folyt. köv./

7.50/ju

- 10 -

bb 9. / elkészültek ... 1. folyt./-ju

- hiába a nyomdák, kiadók minden igyekezete, ha a kötetek nem jutnak el a vásárlókhöz. az állami könyvterjesztő vállalat 22 kerületi könyvesboltja 318 általános iskolába juttatja el a könyveket a fővárosban. a gimnáziumokban tanulók 36 könyvüzletben juthatnak hozzá az írott tananyaghoz. akik valamilyen ok miatt nem tudják az általános iskolában beszerezni a köteteket, azok megvásárolhatják majd a kerületi kijelölt könyvesboltokban, és a liszt ferenc téren az ideiglenesen tankönyvvarusítással foglalkozó könyvklubban. tanév közben a dohány utcai szaküzletben szerezhető be a még hiányzó kötetek.

- vidéken a művelt nép könyvterjesztő vállalat 161 boltja 2500 iskolát szolgál ki. gondot okoz a vidéki tankönyvvarusításban, hogy több helyen az iskolák tatarozása, takarítása miatt nem tudják hol raktározni a könyveket. ugyancsak akad az előlátás amiatt is, hogy néhány konténerben utazó tankönyv jelentős kéréssel vagy egyáltalán nem érkezett meg rendeltetési helyére. a vásárlókat az üzletekben szórólapokon, plakátokon tájékoztatják, hol juthatnak hozzá az iskolai könyvekhez.

- mivel az új tantervek csak jövőre lépnek életbe, az idén az átlagosnál jóval szerényebb az újdonság lista. már az új tanterv szerinti kötetekből tanulhatnak a szakmunkásképző iskolák első osztályosai: új irodalom olvasókönyv, történelem, matematika könyv, matematikai munkalapok, fizika könyv, fizikai munkafüzetek és magyar nyelvkönyv készült el. a tanárok az új történelem kézikönyvet és a matematikai munkalapokhoz készült módszertani utmutatókat lapozgathatják. a kisegítő iskolákban járók kilenc, a foglalkoztató iskolákban tanulók három új tankönyvet kapnak kézhez. a felnőtt oktatásban résztvevők hat új általános iskolai tankönyvből sajátíthatják el a korszerű ismereteket.

- az elmúlt évekhez viszonyítva ugyancsak jelentősen javul a felsőoktatási jegyzetellátás is. a főiskolák, egyetemek tanévkezdésére a jegyzetek döntő többsége megvásárolható lesz. a késői megrendelés miatt csupán az általános iskolák ötödik- hatodik, illetve hetedik-nyolcadik osztályosainak testnevelési füzetek nem készül el a tanévnyitóra. néhány kis példányszámu nemzetiségi tankönyvet is csak augusztus végén adnak át a nyomdák. minimális azoknak a speciális szakmai köteteknek a száma is, amelyek a tanév második felében hagyják el a nyomdát. /mti/

8.10/ju

- 11 -

bb 10. nyugdíjasok hasznos időtöltése

Vid-ju -cz

1977. augusztus 25.

Kisvárdán is sok volt az olyan nyugdíjas, akinek elfoglaltság hiján nehezen teltek a napjai. ezért alakították meg ez év tavaszán a városi művelődési házban a nyugdíjasok klubját, amelynek máris 200 tagja van. a klubban rövid idő alatt sokirányú tevékenység bontakozott ki, és még több hasznos kezdeményezés látott napvilágot. a havi programban jogi, egészségügyi előadások, filmvetítések, ankétok szerepelnek. legutóbb kézimunka kiállítást rendeztek a női klubtagok munkáiból. a megvalósítási tervek között szerepel elsősegélynyújtó csoport létrehozása, pótmama-szolgálat megszervezése. tervbevették a magányos, gondozásra szoruló idős emberek felkutatását, beteglátogatási csoport megalakítását, az ágyban fekvő klubtagok rendszeres látogatását. a nyugdíjasok közreműködnek a környezetvédelmi munkában. mindezek az önként vállalt feladatok nem nagy erőfeszítést igényelnek, ugyanakkor hasznos időtöltést jelentenek az egészséges nyugdíjasoknak. a művelődési ház messzemenően támogatja a kezdeményezéseket. /mti/

--

bb 11. mi lett a tavalyi vásárdíjasokkal - a könnyűipar felkészülése a bnv-re

1 ol/kö-ju ie la

1977. augusztus 25.

kilencvennégy könnyűipari vállalat, valamint 87 szövetkezet nevezett be az idei őszi bnv-re. kiállításai az „öltözködés”, az „otthon”a „szabadidő”, és a „háztartás”, szektorokban szerepelnek.

a könnyűipari vásárbizottság a vállalati előkészületek ismeretében úgy ítéli meg, hogy az ágazat idei kiállításai sokkal inkább megközelítik a tényleges áru kínálatot, mint akár tavaly. a rendelkezésükre álló, összesen több mint 10 ezer négyzetméternyi területen a termelők - gyártmánystruktúrájuknak megfelelően - nagyobb részben az elmúlt évben már forgalomba került, legsikeresebb termékeiket mutatják be. ezek és a sorozatgyártásban idén először résztvevő termékek mellett csak kisebb hányadot képviselnek a még nem teljesen „piacérett”, legfrissebb újdonságok, kifejezetten előzetes közvéleménykutatás és propaganda céljából.

/ folyt. köv./

8.15/ju

- 12 -

bb 11. / mi lett ... 1. folyt./-ju

a kiállításokon a múlt évinél is fokozottabb hangsúlyt kap a gyermekruházati ellátás, a szabadidő cikkek kínálata, s az azonos anyagokból készülő különféle öltözék-kiegészítők bővülő választéka. például a pamutszövő- és műbörgyár alapanyagából a rákospalotai bőr- és műanyagfeldolgozó vállalat táskákat, a minőségi cipőgyár pedig ezekhez illő cipőket állít ki új ajánlatként.

a pályadíjat nyert vállalatokat kötelezték arra, hogy ismét szerepeltessék az 1976-ban vásárdíjat nyert termékeiket, az „utóéletükre”, utaló, bel- és külföldi forgalmazási adatok egyidejű feltüntetésével. így hozzák az érdeklődők tudomására, hogy a tavalyi díjazott újdonságok többsége az idén már ismert, keresett cikk a hazai üzletekben és a külföldi piacokon egyaránt. a pamutnyomóipari vállalat „fresia-carlos”, csipke- és fényelzáró függönyeiből például már tavaly 300 ezer négyzetmétert adtak el külföldre, s még ennél is többet, csaknem 410 ezer négyzetmétert értékesítettek idehaza. a lenfonó- és szövőipari vállalat lineszter anyagából a vörös október férfiruhagyárban varrt 4000 nyári sportöltöny /a modellt a tavalyi vásáron díjazták/ már ez év első feleiben gazdára talált. a pécsi kesztyűgyár pedig 2000 párat adott át a kereskedelemnek a vásárdíjas antivibrációs munkavédelmi kesztyűkből.

az idén a kiállító vállalatoknak, több mint a fele nevezett be összesen mintegy félezer termékkel a bnv-díjak pályázatára, továbbá a könnyűipari minisztérium által meghirdetett termékpályázatra.

a felkészülésből világosan kirajzolódik a tendencia: a szakvásárjellel mellett a termelők tovább kívánják fejleszteni a bnv-t, mint kereskedelmi fórumot is. több vállalat tart önálló szakmai napot, amelyen üzletfeleit kínálatáról, üzletpolitikájáról tájékoztatja. állandó szakmai ügyeletet tartanak, belföldi partnereiket egyenként hívják meg, elsősorban az 1978 első félévére szóló üzletkötések céljából, s néhány vállalat meghívja a külföldi partnereit is. /mti/

--

8.25/ju

- 13 -

bb 12. tervpályázat a győri belváros rekonstrukciójának előkészítésére

i sb/pá-ju ie la

1977. augusztus 25.

a győri belváros rekonstrukciójának előkészítése érdekében tanulmánytervek kidolgozására hirdetett pályázatot a győri városi tanács, az építésügyi és városfejlesztési minisztérium és a belkereskedelmi minisztérium. a város általános rendezési tervében rögzített feladatok teljesítése érdekében kérnek átgondolt, ötletes javaslatokat a tanulmánytervek készítőitől, hogy sok változatból választhassák ki a legmegfelelőbb megoldásokat. többek között győr belvárosában korszerű gyalogos központ kialakítását készítik elő. a pályázóktól javaslatokat várnak a műemlékileg védett történelmi városmag és a kibontakozó városközpont közötti harmónikus építészeti kapcsolatokra, a városközpont továbbfejlesztésére. javaslatokat kérnek a tervezőktől a városközpont kereskedelmi, kulturális és adminisztratív intézményhálózatának összehangolt fejlesztésére is.

a pályázati kiírást augusztus végétől vehetik át az érdeklődők az építésügyi és városfejlesztési minisztériumban. a kész tanulmányterveket legkésőbb november 28-ig kell benyújtani, s a bírálóbizottság december 15-ig hirdeti ki a pályázat eredményét. a legjobb munkák díjazására és a tervek megvásárlására összesen 460 ezer forintot irányoztak elő. a pályázat kiírói arra számítanak, hogy a benyújtott tanulmánytervekben felvetett ötletek, megoldások és javaslatok jó alapot adnak majd a hosszú távú városépítési feladatok ütemes és összehangolt megvalósítására, a korszerű városközpont kialakítására. /mti/

--

bb 13. teherautó és villamos összeütközése

i bc/mm-ju -cz

1977. augusztus 25.

csütörtökön reggel negyed 8 tájban a maglódi ut és az akna utca találkozásánál egy teherautó egy 28-as villamos elé kanyarodott, összeütközött vele, s ennek következtében a villamos kisiklott. a pályáról lekerült kocsit fél 9-re visszahelyezték a sínekre. ez idő alatt a nagykörut felé irányuló forgalmat úgy bonyolították le, hogy a 28-as és a 37-es járatok a sörfőzdétől visszafordultak, az új köztemetőig pedig autóbuszok helyettesítették a villamosokat. /mti/

--

10.00/ju

- 14 -

bb 14. budapestre érkezett vientiane főpolgármestere

fe-ju -cz

1977. augusztus 25.

phao phimpachan vientiane főpolgármestere vezetésével - a fővárosi tanács meghívására - csütörtök délelőtt küldöttség érkezett budapestre. a vendégeket kelemen lajos, a fővárosi tanács elnökhelyettese és több vezetője fogadta a ferihegyi repülőtéren. a laoszi népi demokratikus köztársaság fővárosának küldöttsége a magyar főváros fejlesztési eredményeivel, terveivel, a házi- és kisipari szervezetek munkájával, a bedolgozó rendszerrel és budapest kereskedelmi ellátásával ismerkednek a következő napokban. /mti/

--

kbb 15. rendőrségi hírek

gk-ju -cz

1977. augusztus 25.

csongrád megyében szegvár és Mindszent közötti utszakaszon pölös Mihály 44 éves tehenész, szegvári lakos oldalkocsis motorkerékpárjával egy kanyarban áttért az uttest bal oldalára és összeütközött a vele szemben haladó autóbusszal. a baleset következtében pölös Mihály és utasa, bánya József 51 éves rokkantnyugdíjas, szegvári lakos a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint pölös Mihály nem az utviszonyoknak megfelelően vezette motorkerékpárját.

győr belterületén egy tehergépkocsi elütötte a 81 éves Fodor Mihályné, helyi lakost, aki olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás után meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint az idős asszony féktávolságon belül lépett a tehergépkocsi elé.

a tatabányai szénbányák bányüzemében munka közben ledőlt a homokfal és maga alá temette Ujvári Vince 43 éves vajúr, tatabányai lakost, aki olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a helyszínen meghalt. a baleset körülményei vizsgálatát a bizottság megkezdte. /mti/

--

10.55/ju

- 15 -

bb 16. „, paradicsom -dömping,, a szegedi konzervgyárban - csucsidény az óriás konyhán

Vid-ju -cz

1977. augusztus 25 .

Csongrád megyében paradicsomból és zöldborspaprikából az átlagosnál mintegy negyven százalékkal több a termés. özönlik a kereszti áru a szegedi konzervgyárba, ahol most van a csucsidény. huszonegy gazdasággal mintegy háromezer vagon paradicsomra kötöttek szerződést, a termésbecslések szerint azonban ennél legalább öt-ezer vagonnal több érkezik be. a gyár az összes megtermelt árut átveszi garantált áron. naponta ötvenhat vagonnal tud feldolgozni, ennél azonban lényegesen többet szállítanak a gazdaságok, ezért a jelenlegi „, dömping,, idején a szabadkapacitással rendelkező alföldi társaságoknak is továbbítanak naponta harminc-negyven vagonnal.

nagy feladatot ró a szegedi gyárra, hogy naponta tiz-tizenkét vagon cecei paprika és tiz vagon uborka is beérkezik. ezekből a zöldségfélékből szintén nagy a bőség, többet kell feldolgozni a tervezettnél. hossz idejére készültek fel mert a partner-gazdaságok nagy területen vállalkoztak másodnövények termesztésére. ebben segítette őket a gyár: térítés mentesen adott például uborka vetőmagot a nagyüzemeknek és a háztáji gazdaságoknak.

örvendetes, hogy nemcsak nagy mennyiségű árut vesznek át, hanem jó minőségűt is. a gyár szocialista brigádjai a nagy októberi szocialista forradalom hatvanadik évfordulója tiszteletére indított munkaversenyben felajánlották: 1977. a minőség éve lesz. ez azt jelenti, hogy valamennyi termékük kifogástalan minőségben kerül a hazai fogyasztók asztalára és exportra. /mti/

-. -

bb 17. olvasótábor doborgazszigeten

Vid-ju -cz

1977. augusztus 25.

Romantikus környezetben, a doborgazszigeti uttörőtáborban középiskolások olvasótáborra nyitotta meg kapuit csütörtökön. a tiznapos eseményre győr-sopron megye területéről 60 szakközépiskolás és gimnáziumi tanuló érkezett. a gazdag programot két évforduló: az ady centenárius és a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulója köré csoportosították.

/ folyt. köv. /

12.00/ju

- 16 -

bb 17. / olvasótábor ... 1. folyt./-ju

ezenkívül neves szakemberek közreműködésével a táborlakók megvitatják a zene, a képzőművészet és az irodalom összefüggéseit. érdekesnek ígérkezik a papirtól a szinpadig című előadás, amely végigkíséri az irodalmi mű utját a megírástól a szinpadra állításig.

a programot irodalmi és képzőművészeti témájú járőrverseny, filmvetítés, közös sportolás, könyvtárlátogatás és szigetközi kirándulás egészíti ki, s kiránduláson ismerkednek meg a diákok a szigetköz gazdag néprajzával és népzenejével. /mti/

-. -

bb 18. befejeződött sopronban a ix. országos műemléki értekezlet

Vid-ju -cz

1977. augusztus 25.

csütörtökön befejeződött sopronban a műemléki albizottságok három napig tartó ix. országos értekezlete.

magyarországon több mint nyolcvanezer védett épületet tartanak nyilván, 49 százalékuk állami, 31 százalékuk egyházi és 20 százalékuk magántulajdonban van. a nem egységes tulajdonviszonyok ugyan sok esetben meghezítik a helyreállítást, a konferencia egységesen állástfoglalt abban, hogy a műemléki épületekben lakók jogait tiszteletben kell tartani. ugyancsak javaslat hangzott el a munkásmozgalmi értékű és ipartörténeti jelentőségű épületek fokozottabb védelméről, helyreállításáról. az előadásokban és a vitában is hangsúlyt nyert, hogy a műemlékeknek és védett épületeknek mindenkor az embert kell szolgálniuk. az értékek megóvását, védelmét nem szabad egyoldaluan az idegenforgalmi érdekeknek alárendelni, de mindenesetre ezeket az érdekeket figyelembe kell venni.

javaslat hangzott el az üresen álló kastélyok megmentéséről. több ilyen épület van az országban, s megmentésük fontos érdeke a magyar műemlékvédelemnek. helyreállításukkal egyidőben azonban funkciót kell adni számukra és világosan meg kell határozni, hogy milyen célt szolgálnak. /mti/

-. -

12.10/ju

- 17 -

bb 19. háromszáz millió tonna árut szállít az idén a vasut és a volán - fuvarjogi napok győrétt

Vid-ju -cz

1977. augusztus 25.

Fuvarjogi napok kezdődtek csütörtökön győrétt, a közlekedési és távközlési műszaki főiskolán. témája az áru fuvarozással kapcsolatos felelősség. a megnyitót rödyői károly, nyugalmazott miniszter, a mtesz alelnöke tartotta.

a két nagy fuvarozó - a máv és a volán - az idén előreláthatóan mintegy 300 millió tonna árut szállít el, mozgat meg. az időbeni szállítás az áru károsodás nélküli eljuttatása, rendeltetési helyére, nagy felelősséget ró a vasut 147 ezer és a volán 95 ezer dolgozójára. nagytömegű árut szállítanak ezenkívül a mahart hajói és egyre nagyobb szerepet játszik, főleg a nemzetközi tranzit szállításokban, az osztrák-magyar érdekeltségű győr-sopron-ebenfurti vasuti részvénytársaság is.

a fuvarjogi napok első napján, délelőtt a felelősség elvi kérdéseit vitatták meg az áru fuvarozás körében. a téma előadója dr. sárándi imre, egyetemi tanár, az elte jogi továbbképző intézetének igazgatója volt. ugyancsak csütörtökön került sor ,, a fuvarozással kapcsolatos felelősség, a fuvaroztatók szempontjából,, című téma megvitatására is. nagy érdeklődés előzi meg a pénteki zárónapi programot, amikor a fuvarozási felelősséggel kapcsolatos bírói gyakorlat kerül napirendre. /mti/

bb 20. tizezer tonna kőolaj terven felül - az alföldi olajbányászok bányásznap előtti munkasikere

Vid-ju -cz

1977. augusztus 25.

az ország szénhidrogén termelésének döntő hányadát biztosító nagyalföldi kőolaj és földgáztermelő vállalat dolgozói a bányásznap előtt szép munkasikereket értek el a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulója tiszteletére indított szocialista munkaversenyben. augusztus végéig tizezer tonna kőolajat adtak terven felül és november 7-ig még további ötezer tonnával tetézik meg a tervet, segítve ezzel az ország hazai szénhidrogéntermékekkel való jobb ellátását. a termelés növekedést teljes egészében a termelékenység emelése révén érték el.

/ folyt. köv./

12.20/ju

- 18 -

bb 20. / tizezer ... 1. folyt./-ju

a vállalat szocialista brigádjai meggyorsították a határmenti mezők termelésbe állítását, határidő előtt üzembehelyezték az algyői 11-es számú gázfeldolgozó üzemet és kitüntek a takarékoság és a társadalmi munka terén is. a hajduszoboszlói üzem brigádjai például hat hónap alatt háromnegyed millió forintot takarítottak meg a gondjaikra bizott importvegyszer, alkatrész, kenőanyag felhasználása során. a tanév előtt az iskolákkal és gyermekintézményekkel kötött szocialista szerződés alapján 2500 társadalmi munkaórát dolgoztak. hasonló teljesítménnyel rukkoltak elő a vállalat többi üzemének szocialista kollektívái is. /mti/

..-

bb 21. terrárium nyílt a mecseki állatkertben

Vid-ju -cz

1977. augusztus 25.

a mecseki állatkert új bemutató házzal gazdagodott: csütörtökön felavatták a terráriumot, ahol tizenhat féle hüllőt helyeztek el. az üvegfalak mögött - a lehetőséghez képest természetes környezetben - óriáskigyók, mérgeskigyók, kajmánok, siklók, gyíkok és teknősök láthatók, köztük olyan ritkaságok is, amelyeket az országban egyedül a pécsi állatkert őriz. a nyolcvan négyzetméter alapterületű terrárium létrehozásához a mecseki ércbányászati vállalat szocialista brigádjai és az 500. számú ipari szakmunkásképző intézet tanulói több százezer forint értékű társadalmi munkával járultak hozzá.

egyidejűleg leleplezték az állatkert új szobrát, farkas lászló pécsi szobrászművész ,, ember és természet,, című bronz-üveg kompozícióját. /mti/

..-

13.00/ju 10.13⁵⁰

- 19 -

bb. 22. felhasználható a minisztertanácsi kommuniké után

az alumíniumipar teljesítette a központi fejlesztési programjának időarányos részét

1/sb/mm/rj ie -cz

1977. augusztus 25.

sas béla, az mti főmunkatársa írja:

a bauxitbányászat, a timföldgyártás, az alumínium féltermékek és készáruk gyártásának gyorsítást célzó az alumíniumipar központi fejlesztési programja. ennek alapján az előző tervidőszakban az évi termelés bauxitból 2.1-ről 2.9 millió tonnára, kohófémből 65 ezerről 70 ezer, timföldből 470 ezer-ről 756 ezer tonnára növekedett. a programot a világgazdaságban bekövetkezett változásokkal és az v. ötéves tervvel összhangban módosították; ezt tavaly hagyta jóvá a kormány, s most a nehézipari miniszter jelentése alapján ellenőrizte a múlt évi előirányzat végrehajtását.

a bauxitbányászat és a timföldgyártás tavaly a termelési program időarányos részét - lényegében az igényeknek megfelelően 98-99 százalékra teljesítette. az alumíniumkohók termelése viszont 300 tonnával meghaladta az előírtat, s a felhasználás kiterjesztésének megfelelően az alumíniumlemezek, szalagok, rudak, csövek és egyéb félgyártmányok termelése 7.700 tonnával, vagyis 5 százalékkal. a termelés nagyobb ütemű növelésével párhuzamosan javították a termékszerkezetet, mégpedig elsősorban az értékesebb présáruk és a munkaigényesebb félgyártmányok arányának bővítésével.

a központi fejlesztési program megvalósításában különösen fontos magyar-szovjet timföld-alumínium egyezmény alapján a múlt évben tovább bővült az együttműködés. a szovjet partnerekhez szállított timföld ellenében az előző évinél tízezer tonnával több, összesen 130 ezer tonna fémalumíniumot kaptunk. az ugyan-csak hosszú ideje folytatott magyar-lengyel timföld-alumínium egyezménynek megfelelően pedig további 17.500 tonna fémhez jutottunk. az áruellátást és a konvertálható árualapot bővítette az alumínium hengerelt áruk magyar-román termékcsereje, amely egyúttal hozzájárult a székesfehérvári meleghengermű kapacitásának jobb kihasználásához is.

/folyt. köv./

L i n i u m

13.10 rj

-20 -

bb. 22. / az alumíniumipar... 1. folyt./rj

kedvezően alakult az alumíniumipari termékek hazai és külföldi értékesítése. az előirányzatok túlteljesítéséhez jelentősen hozzájárult, hogy növelték a termékek műszaki színvonalát, s ennél fogva értékét is. erről tanuskodik, hogy tőkés exportból a múlt évben 11 millió dollárral több bevételhez jutottak, mint az előző évben, pedig a kiállított alumíniumáru súlya 13 százalékkal kevesebb volt. ezenkívül a szellemi export és a fővállalkozói munka ötmillió dollár bevételt hozott. a körültekintő fejlesztés és gazdálkodás eredményeként az alumíniumipar 32 százalékkal több nyereséghez jutott, mint az előző évben.

az alumínium alapanyagiparban dinamikus volt a műszaki fejlesztés, amelyre tavaly 239 millió forintot fordítottak, az előző évinél 45 százalékkal többet. ebből 22 millió forintot költöttek külföldi licencek és know howok vásárlására. többek között a timföldgyártásban használt utóbepárló és kalcináló kemencék intenzifikálására szovjet, a nemeskorund-gyártás fejlesztésére svájci, az alumínium-félgyártmány termelés korszerűsítésére francia licencet szereztek be. a műszaki fejlesztési intézkedések nyomán növelték a gépesítés arányát a bauxitbányászatban, az automatizálását a timföld-és félgyártmány termelésében, és kiterjesztették a számítógépes folyamat-irányítást. így a termelés bővítését teljesen a munka termelékenységének növelésével alapozták meg és nem okozott kiesést a munkaerő 1.3 százalékos csökkenése sem.

a fejlesztési program múlt évi beruházási feladatainak végrehajtása és előkészítése megfelelő ütemű volt, s az anyagi erőforrásokat takarékosan használták fel. a múlt évben átadott évi 300 ezer tonna kapacitású izamajor ii. bauxitbányánál, a székesfehérvári szélesszalaghengermű ii. és a présmű i. beruházási üteménél ugyanis 80 millió forint megtakarítást értek el.

a hazai alumíniumfelhasználás a múlt évben lényegében nem változott, a lakosonkénti 13 kilós szinten maradt. ezen belül azonban a hat legnagyobb alumínium-feldolgozó vállalat - a magyar alumíniumipari tröszt, a magyar kábel művek, az alumíniumárugyár, a hűtőgépgyár, a mátravidéki fémmű és a fémmunkás vállalat - tavaly 51.100-ról 53.600 tonnára növelte a termékeinél felhasznált alumíniumot. így a hazai feldolgozásban 37.5-ről 39 százalékra emelkedett a hat nagyvállalat aránya. az v. ötéves tervben ezek a vállalatok mintegy három milliárd forintot költenek az alumíniumöntvény-és készáru gyártás fejlesztésére. ebből a múlt évben 120 millió forintot használtak fel, de az idén egymilliárd forint értékű fejlesztést valósítanak meg, s így a tervidőszak első két évében időarányosan teljesítik az előirányzatot. az alumíniumipar egyébként az v. ötéves tervben 9.2 milliárd forintot költ beruházásra, amelyből 4.2 milliárd forint értékű állami nagyberuházás gyorsítja a bauxitbányászat és az alumíniumkohászat fejlesztését.

/mti/

--

13.18 rj

-21 -

bb 23. időjárásjelentés

-ju -cz

1977. augusztus 25.

a meteorológiai intézet jelenti 1977. augusztus 25-én csütörtökön 12 órakor:

a nappali felmelegedés erősödik

középpontjával a brit-szigetek valamint a fekete-tenger nyugati térsége fölött mérsékelt égövi ciklonok örvénylenek. hatásukra a brit-szigeteken, az erdélyi medencében, és az al-duna vidékén sokfelé esik az eső, zápor, helyenként heves zivatarok is keletkeznek. bulgária és románia egyes részein 24 óra alatt 40-80 mm eső hullott, sőt egy-két helyről 100 mm-t meghaladó esőt is jelentettek. ugyanakkor olaszországban, az alpok térségében valamint a német-lengyel síkságon átmenetileg szárazabbra fordult az időjárás. a következő 36 órában a kárpát-medence is még ehhez a száraz zónához tartozik és a sok napsütés hatására a nappali felmelegedés erősödik.

hazánkban szerdán változóan felhős, főleg az északi országrészben egész nap borult idő volt. néhány helyen jelentéktelen eső hullott. a legmagasabb nappali hőmérséklet a napsütéstől függően 15 és 22 fok között alakult. hűvös volt az éjszaka. hajnalra 7-14 fokig hűlt le a levegő. délelőtt az ország északkeleti részén tulnyomóan felhős, máshol napos száraz idő volt. a hőmérséklet 11 órakor 18-20 fok között váltakozott.

budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 15,2 fok volt, 4,9 fokkal alacsonyabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 20 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 mm, alig változik.

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 21 fok volt.

várható időjárás péntek estig: általában kevés felhő, eső nem valószínű. mérsékelt, holnap napközben délkeletire, délre forduló szél, hajnalban helyenként párásság. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 7-12, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 21-26 fok között.

távolabbi kilátások kedd reggelig: eleinte napos száraz idő, később nyugat felől megnövekszik a felhőzet, sokfelé lesz záporosó, eső.

/ folyt. köv. /

13.15/ju

- 22 -

bb 23. / időjárásjelentés ... 1. folyt./-ju

legalacsonyabb hajnali hőmérséklet eleinte 8-13, később 10-15 fok között. legmagasabb nappali hőmérséklet 22-27 fok között. jelentős mennyiségű / legalább 5 mm / csapadék az ország területének 60 százalékán várható az időszak végén.

/mti/ a duna vizállása budapestnél: 421 cm.

-. -

bb 24. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 1977. augusztus 25-én 13 óráig

-ju -cz

1977. augusztus 25.

1. a forradalom plakátjai
2. budapesti zenei hetek
3. kilátó a tőserdőben
4. megkezdődtek a nyárvég madárvonulások
5. gyümölcsvásár
6. termálvizzel fűtött palántanevelő szigetváron
7. üzemorvosok táppénzbevételi joga
8. elkészültek a tankönyvek
9. több autó és háztartási gép
10. nyugdíjasok hasznos időtöltése
11. mi lett a tavalyi vásárdíjasokkal /1-. sz. jav./
12. tervpályázat
13. teherautó és villamos összeütközése
14. budapestre érkezett vintiane főpolgármestere
15. rendőrségi hírek
16. ,, paradicsom-dömping,,
17. olvasótábor
18. ix. országos műemléki értekezlet
19. fuvarjogi napok győrről
20. alföldi olajbányászok munkasikere
21. terrárium nyílt a mecseki állatkertben
22. az alumíniumipar teljesítette fejlesztési programjának időarányos részét
23. időjárásjelentés
24. hírjegyzék

/mti/

-. -

13.30/ju

13.14.20

- 23 -

bb. 25. elhunyt diósy antal festőművész

mr/fe/rj pr -cz

1977. augusztus 25.

életének 83. évében elhunyt diósy antal munkácsy-díjas festőművész. temetése szeptember 2-án, pénteken 13 órakor lesz a farkasréti temetőben.

kulturális minisztérium
magyar népköztársaság művészeti
alapja
magyar képző- és iparművészek szövetsége

/mti/

.-

bb. 26. megkezdődött a fogorvosok xii., „árkövy józsef,, vándorgyűlése pécsen - tizenkét ország stomatológusai az előadók között

vvid/rj -cz

1977. augusztus 25.

a magyar fogorvosok egyesülete pécsen tartja a xii., „árkövy józsef,, vándorgyűlést, amely csütörtökön kezdte meg három napos tudományos ülését. pécs az ország legfiatalabb fogorvosképző városa: első ízben jövőre avatnak fogorvosokat az egyetemen.

a vándorgyűlést dr. tóth károly egyetemi tanár, a fogorvosok egyesületének elnöke nyitotta meg. kiemelte, hogy az „árkövy,, vándorgyűlések az elmúlt negyedszázad során nemzetközi rangra emelkedtek, a mostani ülés tudományos programja már olyan gazdag, hogy öt szekciót szerveztek a résztvevők számára. az előadók között tizenkét ország - az amerikai egyesült államok, csehszlovákia, franciaország, jugoszlávia, lengyelország, magyarország, nagy-britannia, a német demokratikus köztársaság, a német szövetségi köztársaság, románia, a szovjetunió és törökország - neves stomatológusai szerepelnek.

/folyt.köv./

13.25 rj

10/1420

-24 -

bb. 26. /megkezdődött... 1. folyt. /rj

dr. szabó imre egyetemi tanár, a vándorgyűlés elnöke emlékezett meg az 1851-1922 között élt árkövy józsefről, aki külföldi tanulmányutjáról hazatérve - száz évvel ezelőtt - kezdte meg harcát annak érdekében, hogy a stomatológiát felvegyék az orvostudományok közé és beiktassák az orvosegyetemi oktatásba. munkásságának eredményeként a világon elsőként budapesten kezdte meg működését fekvőbetegeket kezelő fogklinikát. árkövy volt a világ első fogorvos professzora, nevéhez fűződik a híressé vált magyar stomatológiai iskola megalapítása.

a pécsi vándorgyűlésen összesen száznyolcvan tudományos előadás hangzik el. a fogorvosok elsősorban a fogszuvasodás megelőzésével és a fogágy-betegségek kórtanával kapcsolatos kutatások eredményeit, valamint a szájsebészet metodikai újításait ismertetik. /mti/

.-

bb. 27. jó ütemben halad a dunai vasmű ii-es kohó átépítése - 10 napos határidő rövidítéssel 20 millió forint megtakarítás

vid/rj -cz

1977. augusztus 25.

jó ütemben halad a dunai vasmű ii-es kohójának átépítése. a 210 millió forintba kerülő munkát 86 napra tervezték, de a nagyarányú előszerelés, a példás szervezethez és az átépítésben résztvevő ötszáz szerelő vállalatának nyomán várhatóan tíz nappal hamarabb befejezik. a határidő rövidítés mintegy 20 millió forint értékű költségmegtakarítást, illetve termelési értéket eredményez majd. a tíznapos előny elsősorban a kohászati gyárépítő vállalat és a dunai vasmű dolgozóinak érdeme, akik meggyorsították a kohótest bontását és a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulójára vállalták a határidő rövidítését.

a 960 köbméteres nagyolvasztót magas toroknyomásúra alakítják át és hazánkban elsőként elpárologtató hűtőrendszert vezetnek be. a szovjet licenc alapján alkalmazott eljárással óránként csaknem ezer köbméter vizet takarítanak meg. az új hűtőrendszer a duna vizének tisztaságát is védi, emellett két-három évvel meghosszabbítja a kohópáncél élettartamát is. a dunaujvárosi nagykohón megkezdték a hűtőrendszer szerelését, a hűtőlapok és a csőrendszer összeállítását lengyel műszerész-csoport is segíti.

13.30 rj

10/1420

-25 -

bb. 27. / jó ütemben halad... 1. folyt./rj

előrehaladt a 11-es kohó gépészeti és szerkezeti elemeinek a szerelése is, csütörtökön hozzákezdtek a kohótest negyedik páncélövének beemeléséhez és a forrószél-vezeték szereléséhez is. az irányítók számításai szerint a dunai vasmű 11-es kohó átépítése október 16-ra, a nagyolvasztó eredeti felavatásának 20. évfordulójára elkészül. /mti/

--

bb. 28. fogadás az uruguayi nemzeti ünnep alkalmából

t/bc/gk/rj pr -cz 1977. augusztus 25.

Carlos albérico villar, az uruguayi keleti köztársaság budapesti ideiglenes ügyvivője hazája nemzeti ünnepe alkalmából csütörtökön fogadást adott rezidenciáján. részt vett a fogadáson tordai jeno külkereskedelmi miniszterhelyettes, valamint a gazdasági és a kulturális élet több vezető személyisége. jelen volt a fogadáson a budapesti diplomáciai képviselők számos vezetője és tagja is. /mti/

--

bb. 29. véget ért a nyári hegedűtanári tanfolyam

1/mir/kö/rj pr -cz 1977. augusztus 25.

a liszt ferenc zeneművészeti főiskolán véget ért az idén tizenegyedik alkalommal megrendezett nyári központi hegedűtanári tanfolyam. a bemutató tanításokkal egybekötött kéthetes gyakorlati-módszertani továbbképzést - melynek az ország különböző zeneiskoláiból több mint 100 résztvevője volt - v.p. bronyin, a moszkvai csajkovszkij konzervatórium professzora vezette, aki ezúttal már hatodik alkalommal vállalkozott erre a feladatra.

a tanfolyamon résztvevő növendékek pénteken este félhat órai kezdettel adnak hangversenyt a zenekadémia kistermében. /mti/

13.40 rj

-26-

10.14.20

bb. 30. napirenden a villamosenergia-gazdálkodás - a magyar elektrotechnikai egyesület xxiv. vándorgyűlése szolnokon

vid/rj -cz 1977. augusztus 25.

a magyar elektrotechnikai egyesület xxiv. vándorgyűlése csütörtökön megkezdte háromnapos tanácskozását szolnokon, a ságvári endre megyei művelődési központban. a vándorgyűlés témája: az energiagazdálkodás helyzete a villamosenergiaiparban és a fogyasztóknál. a 77 éves múlttal rendelkező egyesület tven helyi és üzemi csoportja, valamint 4500 főnyi tagsága képviselőiben résztvevő háromszáz szakember előtt szili géza nehézipari miniszterhelyettes tartott bevezető előadást a magyar villamosenergia-rendszer fejlesztéséről, különös tekintettel az energiagazdálkodási szempontokra. a három nap alatt kilenc előadás hangzik el, amelyek a termelői, elosztó és a fogyasztói villamosenergia-gazdálkodás időszerű kérdéseivel foglalkoznak és érintik a magyar villamosenergia-rendszer gazdaságos fejlesztési lehetőségeit, az ipar, a mezőgazdaság és a háztartások villamosenergia igényeinek távlati ellátási lehetőségeit. /mti/

--

bb. 31. autóbusszakértői tanácskozás székesfehérvárott - „leváltják”, a 200-as autóbusszaladot

vid/rj -cz 1977. augusztus 25.

székesfehérvárott kezdődött meg csütörtökön a nyolcadik autóbusszakértői tanácskozás. a kétnapos rendezvény célja, hogy az ország minden részéről érkezett, az autóbusszok tervezésével, gyártásával, kísérletezésével, üzemeltetésével és karbantartásával foglalkozó szakemberek megvitassák a hazai autóbusszgyártás jövőjét, valamint a fejlesztés, a gyártás, az üzemeltetés és a karbantartás néhány mérés-technikai érdekességét. a tanácskozást betlej sándor, kohó- és gépipari miniszterhelyettes nyitotta meg, majd előadást tartott az autóbusszgyártás időszerű feladatairól, valamint perspektívájáról.

/folyt.köv./

13.45 rj

-27-

10.14.20

bb. 31. / autóbusszakértői... 1. folyt./rj

a hazai autóbusszgyártás az elmúlt években jelentős eredményeket ért el. a negyedik ötéves tervben 40 ezer autóbusszt gyártottunk az ötödik ötéves tervben pedig 60 ezer elkészítését tervezik. a gyártósorokon jelenleg futó sorozat, a 200-as autóbusszcsalád a gyártás megkezdésekor - 1971-74-ben - az európai „élvonalban”, volt, minden piacon versenyképesnek számított. a piacok megtartása s újabbak megszerzése azonban már a 200-as családnál is korszerűbb, jobb, kényelmesebb autóbusszok gyártását teszi szükségessé. a szakemberek ezért most megkezdtek a jövő autóbusszainak a tervezését, az előkészítétezt. az elképzelések szerint a 200-as autóbusszcsaládot 1982-83-ban „leváltják”, új, minden piac igényét jobban kielégítő típusok gyártását kezdik meg. erre a magyar-szovjet közös megállapodás keretében kerül majd sor. az új autóbusszcsaládnál jobban figyelembe veszik majd az üzemeltetők igényeit, így például a városi közlekedésre szánt buszokat alacsony padlótérrel, sok ajtóval, tágas utastérrel tervezik. a városközi, valamint a luxus-turabuszokat hatalmas csomagtérrel, kényelmes ülőhelyekkel, s a megrendelők igényeinek megfelelően luxusberendezésekkel - bárral, mosdóval, konyhával - szerelik fel. az elképzelések már kialakultak, néhány autóbussznak már az előkészítési példányai is elkészültek. a cél az, hogy évente 13 ezer, de az eddiginél korszerűbb, kényelmesebb, biztonságosabb autóbusszt gyártson a jövőben a hazai ipar.

a székesfehérvári tanácskozáson mintegy negyven előadás hangzik el. az autóbusszakértői tanácskozás pénteken fejezi be munkáját. /mti/

-. -

bb 32. grafikai kiállítás nyílt a szlovák nemzeti felkelés 33-ik évfordulójára

i ug/pr-ju -cz

1977. augusztus 25.

csütörtökön a csehszlovák kulturális és tájékoztatási központban grafikai kiállítás nyílt a szlovák nemzeti felkelés a képzőművészetben címmel. az ünnepélyes megnyitón jelen volt václav moravec, a csehszlovák szocialista köztársaság nagykövete. **Pavol Gombos** a csehszlovák kulturális és tájékoztatási központ **igazgató helyettese** méltatta a szlovák nemzeti felkelés történelmi eseményeit. emlékeztetett arra, hogy 33 esztendeje 1944. augusztusában szállták meg a hitleri csapatok szlovákiát. ez a történelmi esemény siettetette a már készülőképben lévő antifasiszta megmozdulást, a szlovák nemzeti felkelést. augusztus 29-én a fasiszta ellenes akciók országos felkeléssé nőttek, szeptember elsején a felszabadított területeken a szlovák nemzeti tanács - a szlovák kommunista párt vezetésével - átvette a hatalmat. forradalmi nemzeti bizottságok alakultak és ezek lettek a néphatalom és az államigazgatás szervei. a most megnyílt tárlaton 45 olyan grafikát láthatnak a vendégek, amelyeknek alkotóit a szlovák nemzeti felkelés ihlette. a kiállítás szeptember 14-ig tekinthető meg. /mti/

-. -

14.15/iu

- 28 -

bb 33. befejeződött az iskolák tatarozása borsodban

vid/kz-ju -cz

1977. augusztus 25.

a borsod megyei tanácsok az idén több mint 50 millió forintot költöttek az oktatási intézmények rendbehozatalára. a munka befejeződött: megközelítőleg 300 általános- és középiskola várja felújítva az új tanév kezdetét. egyes helyeken a nyári tatarozást arra is felhasználták, hogy kisebb átalakításokkal korszerűsítsék a tantermeket, jobb feltételeket teremtsenek a szaktantermi oktatáshoz.

az építőipari vállalatok mellett több helyen a magánkisiparosokat is bevonták a munkába. a szülői munkaközösségek főként a belső meszelésben, takarításban, valamint a tantermek otthonosabbá tételében segítettek társadalmi munkában. /mti/

-. -

e m b a r g ó : ma 18 óráig!

bb 34. Lázár György Bulgáriába utazik

s-ju ie -cz

1977. augusztus 25.

Lázár György, a magyar népköztársaság minisztertanácsának elnöke sztanko todrovna, a bolgár népköztársaság minisztertanácsa elnökének meghívására a közeli napokban hivatalos, baráti látogatást tesz a bolgár népköztársaságban. /mti/

-. -0

bb.41. magyar delegáció utazott angolába
kné/a/-cz

1977. augusztus 25.

udvardi sándor külkereskedelmi miniszterhelyettes vezetésével, csütörtökön delegáció utazott az angolai népi köztársaságba, a két ország közötti kereskedelmi kapcsolatok bővítését és műszaki-tudományos együttműködés kiterjesztését szolgáló tárgyalások folytatása céljából. /mti/

-. -

15.07/a

- 29 -

1520

bb.35. javultak a magánlakás építés feltételei csongrádban - ülést tartott a csongrád megyei neb

vid/kz/a/-cz

1977. augusztus 25.

a csongrád megyei népi ellenőrzési bizottság csütörtöki ülésén a magánlakás építés helyzetéről szóló jelentést vitatta meg. a negyedik ötéves tervben a megyében több mint tízezer lakás épült magán erőből úgy, hogy a tulajdonosok hetvenöt százaléka ötp kölcsönt vett fel. számos központi és helyi intézkedés kedvezően segítette a magánérs lakásépítés intenzitásának növekedését, a korábbi hiányosságok egy részét még nem sikerült megszüntetni.

a népi ellenőrök vizsgálataik során megállapították: a telesszerűen épített és a vállalatok által tervezett magánlakások megfelelnek a korszerűségi követelményeknek. a magántervezők egyedi terveiről azonban ez nem mondható el. a fogyasztósságok egy részét a tanácsok mellett működő bizottságok kiszűrik ugyan, de az elbírálásnál a helyismeret hiánya miatt előfordul, hogy irreális terveket is elfogadnak. a tpusstervek választéka nem kielégítő, legfőbb hiányosságuk, hogy egyes szerkezeti elemeket ma már sehol sem gyártják. a továbbra is gondokat okoz az anyagellátás vontatottsága. a tűzép telepeken egyenlőtlen az áruterítés és nincs megfelelő választék. gyakran hiánycikk a kisméretű téglá, bizonyos cserépfajták és sok a hibás áru. esetenként a magánfuvarosok visszaélnek szinte monopol helyzetükkel és rendkívül drágán szállítanak. a jelenleg érvényben lévő hitelnyújtási feltételek a családiházak lakásépítést nem szolgálják a szükségletekhez mérten. a jelenlegi árviszonyok mellett egy kö-

zeps családiház összköltségéből hatvan-hetven százalékos saját fedezetet kell biztosítani. ennek következménye, hogy a kölcsönt irreálisan alacsony költségvetéssel igyekeznek elnyerni és az építkezés már kezdetben fedezethiánnyal indul. mindez az építkezés elhuzódásához vezet és egyben azzal a veszéllyel jár, hogy nem teljes értékű lakások készülnek.

/folyt.köv./

15.14/a

- 30 -

bb.35./ javultak.....folyt./-a

a csongrád megyei neb vizsgálatainak tapasztalatairól szóló jelentést megküldte az illetékes szerveknek. ebben javasolja többek között, hogy a kis kapacitású téglagyárakat továbbra is üzemeltessék, hogy a keresett, hagyományos kistéglákból ne legyen hiány. szükségesnek tartja: a tájkörülményekhez, a forgalomban lévő építési anyagokhoz jól alkalmazkodó tpusstervek készüljenek. a rakodás és a fuvarozás jelenlegi magas árait mérsékelni lehetne, ha a volán vállalat több segítséget nyujtana a szállításhoz és a tűzép telepeken rakodó gépeket helyeznének üzembe./mti/

..-

bb.37. jubileumi évad a szolnoki színházban - új színészek kaposvárott

ö/vid/kz/be/a/-cz

1977. augusztus 25.

csütörtökön ismét két vidéki színházban - a szolnokiban és a kaposváriban - zajlott le az évad nyitánya. a szolnoki szigligeti színház évadnyitó társulati ülésének külön ünnepélyességet kölcsönzött az a tény, hogy a színház az ősszel ünnepli fennállásának negyedszázados évfordulóját. a jubileumról - mint székely gábor igazgató bejelentette - szeptember 19 és 25 között ünnepi héten emlékeznek meg. ebben az időszakban a városban szerepel majd a pécsi balett, a kecskeméti katona józsef és a kaposvári csiky gergely színház, továbbá a fővárosi vígszínház. a jubileumra külsejében is megújult és korszerűsödött színház műsortervében 10 prózái és zenés darab szerepel. a nagy októberi szocialista forradalom 60.évfordulójának tiszteletére tüzték műsorra gorkij: a nap fiai című drámáját.

a kaposvári társulat ülésén több új színészt üdvözölt zsámbéki gábor igazgató: csernák árpád, kecskemétről, hunyadkürti istván miskolcra szerződött át kaposvárra, bregyán péter pedig a főiskoláról került thalia kaposvári otthonába. füzi sári személyében új jelmeztervezője is van a színháznak. az október 7-én kezdődő új évadot csehov ivanov című drámával nyitják kaposvárott. az új évadban egyébként hét nagyszínházi, két stúdió és két gyermekdarab szerepel a műsoron. hagyományt folytatva az idén is több társulatot lát vendégül kaposvár: a tervek szerint a pécsi, a kecskeméti és a szolnoki, továbbá a fővárosból a madách színház mutatja be egy-egy produkcióját./mti/

..-
- 31 -

15.26/a

1530

bb.36. ünnepi kv-ülést hívnak össze, nemzetközi tanácskozást rendeznek a negyedszázados jubileumon - sajtótájékoztató a hvdsz-ben

t/ol/gk/a/-cz

1977. augusztus 25.

negyed százada annak, hogy a jelenleg csaknem 40 szakma több mint 260 ezer dolgozójának érdekképviselőjét ellátó helyiipari és városgazdasági dolgozók szakszervezete megalakult. a jubileumról kisebb eseménysorozattal emlékeznek meg, amelyről fabók zoltán főtitkár csütörtökön tájékoztatta a sajtó munkatársait.

szeptember 5-én a szot székházában ünnepi központi vezetőségi ülésen adtak számot múltjáról, jelenéről, körvonalazzák a legközelebbi évek főbb feladatait. a főtitkár elmondta, hogy olyan jogelődöket tartanak számon, mint a városi, vármegyei és községi alkalmazottak 1917-ben megalakult országos szövetsége, amelynek működését 1919 augusztusában az ellenforradalom szüntette meg. a vaosz 1945-ben szerveződött újjá, s még ugyanaz évben egyesült a közalkalmazottak szakszervezetével, amelytől függetlenül egészen 1952-ig önállóan működtek egyes rétegszervezetek. így például a házfelügyelők, a fodrászok, a háztartási alkalmazottak szakszervezete. a helyiipar és a városgazdaság dolgozóinak érdekképviselői szervezetét, a hvdsz-t 1952-ben 13 kisebb-nagyobb szakmai szakszervezet érdekelt munkásai hívták életre.

a szakszervezet tömegbázisát az országosan kialakult tanácsai közirányítási rendszer és ezek vállalatai adták. a jobbára szétszórt, kis műhelyekben, kezdetleges gépparkkal, korszerűtlen technikával dolgozó és zömében szakképzetlen munkások alkották akkor 52 ezres tagságát. napjainkra azonban nemcsak a létszám gyarapodott, hanem a szakmai-politikai felkészültség is. az árutermelő ágazat java-részt korszerű kis-és középüzemekkel, a szociális követelményeknek is megfelelő követelményekkel rendelkező, kis szériában készülő választékos termékeire mindig több a rendelés, mint amennyit vállalni tud. ezeket a vállalatokat munkájuk minősíti; közülük számos már kinőtte a tanácsai kereteket, s mint például a kanizsa butorgyár, miniszteriumi felügyelet alá került. a helyiipar az, ipar előszobája, ahonnan a nagyobb volumenű ellátási és exportfeladatokat megoldó nagyüzemi formához vezet az út.

/folyt.köv.

13.35/a

16⁰⁰

- 32 -

bb.36./ ünnepi.....folyt./-a

az előrelépés folyamatos, mivel időről-időre új helyiipari üzemek létesülnek, ahol a szakszervezet munkásai sokszor találkoznak ismét régi nehézségekkel; nem minden újonnan megalakuló munkahely szociális körülményei elégítik ki a követelményeket, a fejlesztés, korszerűsítés napirenden lévő téma. a gyakran igen szerény feltételek mellett vállalniuk kell a fokozottabb politikai-nevelő munkát, mert ezekre az üzemekre is számítanak a szocialista nagyipar tevékenységének kiegészítésében.

a kommunális és közműszolgáltatások területén több mint 125 ezren dolgoznak. ők gondoskodnak a mindennapi élet olyan létfontosságú feltételeiről, mint például a víz-, a távhőszolgáltatás, a víztisztaság, a szennyvízelvezetés, a lakáskarbantartás és a városok, települések lakóinak környezetét szépítő zöldterület. ezeknek az ágazatoknak a fejlesztését messzemenően támogatja a kormány, csupán a iv.öt-éves terv idején 43 százalékkal nőtt a kommunális dolgozók bérszínvona, számottevően javultak élet-és munkakörülményei. az utóbbi tíz évben 300 új költségvetési üzemet avattak, s a jelenlegi tervidőszakban például a vízhálózat fejlesztésére és a lakáskarbantartásra 30-30 milliárd forintot fordítanak.

a szakszervezet fő munkamódszere a körültekintő rétegpolitika volt és maradt. a sokféle képzettségű, szakmájú és sajátosságú dolgozó rétegek életszínvonalának emelését, munkakörülményeik javítását tartja továbbra is fő feladatának. arra törekszik, hogy csökkenjenek a más ágazatokkal szemben még fennálló bérszintkülönbségek, emellett ebben az ágazatban - ahonnan számos, már országossá szélesedett munkamozgalom indult ki - és ahol 10 000 számra tanulnak - adnak arra, hogy növekedjék a sokszor egészségre ártalmas körülmények között végzett és nem is mindig tiszta, de nélkülözhetetlen munkájuk társadalmi megbecsülése is, amit első-sorban a szolgáltatások minőségi színvonalával szeretnének kivívni

ilyen és hasonló kérdésekről lesz szó a jubileumi rendezvénysorozaton, amelynek keretében szeptember 18-24 között nemzetközi tanácskozást is tartanak budapesten. ezen az európai szocialista országok kommunális szakszervezeteinek vezetői vitatják meg munkásifjúságuk helyzetét, különös tekintettel munkahelyi beilleszkedésük, munkássá válásuk segítésének módszereire./mti/

15.45/a

16⁰⁰

-.-
- 33 -

bb.38. az orvosi rendelő visszakapta valóban betegellátó szerepét - folytatódott a gyógyszerügyi konferencia

vid/a/-cz

1977. augusztus 25.

Veszprémben a vegyipari egyetemen csütörtökön két szekcióban folytatódott a iii. országos gyógyszerügyi konferencia előadásai. a háromnapos tanácskozáson, amelyen több mint 300 gyógyszerész, kutató vett részt, csütörtökön többek között dr. Kósa László, az országos gyógyszerészeti intézet vezetője tartott előadást. elmondta, hogy a biztonságos gyógyszer ellenőrzés hazánkban már több mint fél évszázadra tekint vissza, s ez nemzetközi viszonylatban is figyelmet érdemel. a gyógyszer ellenőrzés a lehető legmagasabb foku hazánkban, amelyet számos nemzetközi fórumon is elismertek a külföldi szakemberek. az egészségügyi világszervezet feladata többek között - egységes szempontokat adni és a megfelelő ellenőrzések alkalmazását ajánlani egyes országoknak, részben a gyógyszer biztonság maximális megvalósítására, másrészt, hogy azonos irányba haladjon az ellenőrzések, követelmények rendszere. amíg egy molekulából, vagy vegyületből a különböző kísérletek eredményeként gyógyszer válik, általában 8-10 évre van szükség. megközelítően 3500 molekulát kell előállítani ahhoz, hogy ebből gyógyszer legyen. hazánk a szigorú, biztonságos gyógyszer ellenőrzéssel nemcsak az egészségügyi világszervezet szempontjához kíván alkalmazkodni, hanem ezzel az igen fejlett hazai gyógyszeripar érdekeit is szolgálja. ennek a tudatos ellenőrzési rendszernek is eredménye gyógyszeriparunk nemzetközi elismerése.

a harmadik nemzetközi gyógyszerügyi szervezési konferencia egyik feladata, hogy megvizsgálja a gyógyszer rendelés és kiadás új rendjének tapasztalatait. témakörből felföldi sándor főgyógyszerész, a magyar gyógyszerészeti társaság veszprém megyei szervezetének elnöke ismertette tapasztalatait. elmondta, hogy az új gyógyszer rendelés és kiszolgáltatás lényegében az egyszerűsítést célozta, a receptek utalvány jellegének megszüntetésével, a rendelő orvosok körében és a gyógyszertárakban egyaránt. mivel közel ezer azoknak a készítményeknek a száma, amelyek recept nélkül megkaphatók a gyógyszertárakban, így a betegek könnyebben hozzájuthatnak. ezzel az orvosi rendelők és a gyógyszertárak is mentesültek a nagy adminisztráció alól, az orvosi rendelő visszakapta a valóban betegellátást célzó rendelő jellegét, mivel a vizsgálatokra ezáltal sokkal több idő jut.

/folyt.köv./
16.04/a

1615
D

- 34 -

bb.38./ az orvosi.....folyt./-a

a veszprém megyei tapasztalatok szerint - mint mondtam - az átállítás a gyógyszertárakban többlet munkát jelentett-átmenetileg - ugyanakkor megnevelte a gyógyszerészeknek a gyógyszerkiadó felelősségét. a tapasztalatok szerint veszprém megyében ezt nagy felelősség tudattal vállalták, s az egész „átállítás”, zökkenőmentesen ment végbe. az adminisztráció csökkenésére jellemző, hogy veszprém megyében ezideig évenként 6 millió receptet kellett leszámolni, s idén ez várhatóan mindössze 200 000-re csökken. így a gyógyszer-tárakban is jelentős mennyiségű szak-munkaerő szabadul fel. /mti/

.-.

bb 39. megnyílt zalakaroson a iii. országos ifjumunkás kemping-találkozó

vid bh -cz

1977. augusztus 25.

csütörtökön délután ünnepélyes megnyitóval kezdetét vette zalakaroson a iii. országos ifjumunkás kempingtalálkozó, melyet a rendező szervek - a kish központi bizottsága, a szot, a kish zala megyei bizottsága és a megyei tsh - az edzett ifjuság mozgalom keretében hozták létre.

az ország minden részéből 1.500 fiatal érkezett a rohamosan fejlődő, népszerűsödő zalaifürdőhelyre, 20 lengyel ifjumunkás részvétele pedig nemzetközi jellegűvé is teszi a találkozót.

a megnyitó ünnepség után sportversenyekkel, táborbajnoksággal - kispályás foci, tollaslabda, sakk, uszás - pol-beat parádával indult a háromnapos gazdag program, amelyben a továbbiakban tájékoztató futás, akadályverseny, művészeti csoportok bemutatkozása szerepel, valamint az idei „ki mit tud?”, győzteseinek műsora, s természetesen a hagyományos barátság kemping-bál.

az országos találkozó a sportversenyek döntőivel vasárnap délelőtt ér véget. /mti/

.-.
- 35 -

15. 55 bh

1620

bb 40. nyiregyházán megalakult a nemzetközi magyar filológiai társaság

Vid bh -cz

1977. augusztus 25.

hazai tudományos életünk jelentős eseményére került sor csütörtökön, nyiregyházán: a bessenyi györgy tanárképző főiskolán megalakult a nemzetközi magyar filológiai társaság. az alakulóülésen, amelyen szabolcsi miklós akadémikus elnökölt megválasztották a tudományos testület tisztségviselőit. a nemzetközi magyar filológiai társaság elnöke a svéd bo wickman nyelvész lett, al-elnökeinek benkő lóránd és király istván akadémikusokat, valamint a szovjet klara majtyinszkaját, a francia jean perrot-ot, az egyesült államokbeli dénes sinor-t és a jugoszláviai szeli istvánt választották. a társaság főtitkára klaniczay tiber irodalomtörténész, a főtitkárhelyettes pedig béládi miklós irodalomtörténész. a testület végrehajtó bizottságába 30 külföldi és hazai magyar nyelvészettel, irodalommal és néprajzzal foglalkozó tudós kapott helyet.

a 38 külföldi és 57 magyar alapító-taggal létrejött tudományos szervezet célja, hogy számon tartsa a magyar nyelvészettel, irodalomtörténettel és etnográfiaival kapcsolatos kutatásokat végző szakemberek tevékenységét s annak eredményeit széles körben ismeresse és népszerűsítse.

az alapító okiratban foglaltak szerint a társaság céljainak megvalósítása érdekében tudományos előadásokat, tanácskozásokat, konferenciákat rendez különböző országokban, kapcsolatot teremt azokkal az intézményekkel, amelyekben magyar nyelvészeti, irodalomtörténeti és néprajzi kutatások, tudományos munkák folynak. emellett közreműködik abban is, hogy a tudományágak képviselői tanulmányutakon ismerkedhessenek meg más országok kutatási és oktatási eredményeivel.

a társaság távlati terveinek sorában kezdeményezi majd a magyarságtudományi kutatások bibliográfiájának megtervezését, valamint ennek nyomtatásban való megjelentetését. ugyancsak aktívan közreműködik a külföldi magyar nyelvi- és irodalmi oktatás helyzetének felmérésében. az ezeket oktató külföldi intézmények számára egy olyan alapkönyvtár címjegyzékének összeállítását is szorgalmazza, amely a legújabb kutatási eredmények figyelembevételével ad segítséget a korszerű oktató-nevelő munkához. /mti/

.-.

- 36 -

16.05 bh

1630

MTI.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

mti hivatalos közlemény

bb 49. ülést tartott a minisztertanács

bh la

1977. augusztus 25.

a kormány tájékoztatási hivatala közli: a minisztertanács csütörtökön ülést tartott.

a külügyminiszter beszámolt a mongol népköztársaságban és a koreai népi demokratikus köztársaságban tett hivatalos baráti látogatásáról. a minisztertanács jóváhagyólag tudomásul vette a jelentést.

az országos tervehivatal elnöke beszámolt a népgazdaság fejlődésének első félévi tapasztalatairól és javaslatot tett a jövő évi népgazdasági terv előkészítésének feladataira. a kormány a jelentést és az előterjesztett javaslatokat elfogadta.

a minisztertanács megtárgyalta és elfogadta a pénzügyminiszternek az ez évi pénzügyi helyzet várható alakulásáról, valamint az 1978. évi állami költségvetés kidolgozásának feladatairól szóló előterjesztését.

/folyt. köv./

- 1 -

1430

bb 49. /ülést tartott.... folyt./ bh

a minisztertanács megtárgyalta és jóváhagyta a pénzügy-
miniszter előterjesztését a borsforgalmi adóztatás 1978. január
elsején életbe lépő egyszerűsítéséről.

a könnyűipari miniszter a cipőipar helyzetéről, a központi
népi ellenőrzési bizottság elnöke pedig a lakosság cipő-ellátásá-
nak tapasztalatairól tett előterjesztést. a kormány az előter-
jesztéseket elfogadta és határozott a további tennivalókról.

a nehézipari miniszter jelentést tett az alumíniumipari köz-
ponti fejlesztési program 1976. évi végrehajtásáról. a kormány a
beszámolót jóváhagyólag tudomásul vette.

a minisztertanács ezután egyéb ügyeket tárgyalta. /mti/
--

17.10 bh

1482
0

bb 42. több és jobb minőségű barnaszén - növekedett a verseny-
lendület dorogon

vid kz bh -cz

1977. augusztus 25.

a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulójának
tisztelőre kibontakozott munkaversenyben szép teljesítmények
születtek a dorogi szénmedencében - állapították meg a vállalat
szakszervezeti bizottságának csütörtöki ülésén. többek között azt
vállalták a bányászok, hogy a megrendelők igényeihez igazodva,
hónapról-hónapra túlteljesítik a mennyiségi előirányzatukat. az
év eleje óta több mint 8.000 tonna szenet küldtek felszínre terven
felül. munkájuk értékét növeli, hogy a széntöbbletet a termelé-
kenység emelésével érték el. a szokásosnál nagyobb szabásu
vágathajtási programot teljesítettek, s ezzel megteremtették a
feltételeit annak, hogy jó teljesítménnyel dolgozhassanak a sze-
nelőcsapatok. a vállalatnak megfelelően az előírtnál kevesebb
robbanóanyagot, bányafát és villamos energiát használtak fel a
jubileumi munkaversenyben a szénmedence dolgozói. megváltoztatták a
vállalat vezetői a teljesítményjutalom rendszerét, és a minőségi
széntermelésre jobban ösztönző bérezést vezettek be.

a szakszervezeti bizottság ülésén hangsúlyozták, hogy a szép
teljesítményekben jelentős szerepe van a munkaverseny megfelelő
nyilvánosságának is. az üzemeknél felállított tablókön mindig
friss adatokkal népszerűsítik a jól dolgozó brigádokat, az üzemek
kollektíváit. szóvá tették az ülésen a munkaverseny fogyatékos-
ságait is. kifogásolták, hogy egyes brigádok szinte „sztárokká”,
válnak, ezek részére - mások rovására - soron kívül biztosítanak
anyagokat, jó munkahelyeket. ugyanakkor az egyenletes teljesít-
ményt nyújtó, ugynevezett „őfékhaddal”, néhány helyen nem törőd-
nek megfelelően a közvetlen munkahelyi vezetők. /mti/
--

bb 43. javul a tejtermelés gazdaságossága - élénkült a
beruházási kedv - befejeződtek a 19. georgikon napok

vid kz bh -cz

1977. augusztus 25.

a központi intézkedések hatására jelentősen javult a tejtermé-
lés gazdaságossága, s ezzel összefüggésben nagymértékben meg-
élénkült a beruházási kedv a mezőgazdasági nagyüzemekben - álla-
pították meg keszthelyen a 19. georgikon napok tudományos tanács-
kozásán. a csütörtökön befejeződött háromnapos eszmecsere-
lyen az ország állattenyésztő nagyüzemeiből, kutató intézeteiből
több mint háromszáz szakember vett részt, a szarvasmarha tenyész-
tással kapcsolatban több mint 40 előadás hangzott el. /folyt. köv./

16.20 bh

1640
0

bb 43. /javult a tejtermelés.... folyt./ bh

az egyik előadó - izinger péter, az agárdi mezőgazdasági kombinát osztályvezetője: a beruházások iránti érdeklődés javulásával összefüggésben arra mutatott rá, hogy az idén a kombinát háromszor annyi tehenészeti telep építésére kapott megbízást, mint korábban. jelenleg 70 agrokompex rendszerű épületre van megrendelése. a közelmúltban létrehoztak partnereik fejőberendezéseinek szerelésére egy szervizhálózatot is. az agrokompex gyártó és kivitelező üzemait felkészítették a tehenészeti telepek könnyűszerkezetes épületeinek és berendezéseinek gyártására. ennek azért nagy a jelentősége, mert az agrokompex rendszerben reális cél az évi 6000 kg-os tehenenkénti tejtermelés ez ezer kg-al több, mint amivel országosan a tejhasznu állománynál számolnak, s ugyanakkor az egy liter tejre eső munkabér költség is nagyon tetemesen csökkenthető. /mti/

..-

bb 44. öncsonkító csalókat ítéltek el szekszárdon

vid kz bh -cz

1977. augusztus 25.

táppénz- és biztosítási csalásért öt városbéli fiatalot vont felelősségre a szekszárdi járásbírószak ezekben a napokban. az öt vádlott - köztük két kiskorú - , számláján, többszöri csoportos garázdaság is szerepelt. rendszerint presszóban, borozóban tanyáztak, s az igen fájdalmas öncsonkítástól sem riadtak vissza, hogy munka nélkül pénzt szerezzenek léhűtő életmódjukhoz. téglával, söröskorsóval csaptak saját kezükre, cipőkrémet égettek, vagy forró zsirt öntöttek tenyerükbe, hogy üzemi, illetve háztartási balesetet színlelhessenek, s úgy táppénzt és biztosítási kártérítést kapjanak. egyikőjük - gyapjas józsef - ujja el is tört, s valóban mozgássérültté vált.

a járásbírószak a huszéves gyapjas józsefet, aki lopásért a tárgyalás idején is büntetését töltötte, egy évi, négy havi szigorított börtönre, a huszonegyéves pálmái gábort, akinek a korábban garázdaságért rárótt, de ideiglenesen felfüggesztett öt havi büntetését is le kell töltenie, egy évi, két hónapi szigorított börtönre ítélte, a huszéves kovács tiber hét hónapi felfüggesztett börtönbüntetést kapott, a két fiatalok esetében is megfelelő bírósági intézkedés történt. /mti/

..-

- 38 -

bb 45. több lakás építését javasolja a szakszervezet a paksi atomerőmű építésénél

vid kz be bh -cz

1977. augusztus 25.

Lakás gondok jelentkeztek a paksi atomerőmű építkezésénél. mint a szakszervezetek volna megyei tanácsa elnökségének e témával foglalkozó csütörtöki ülésén rámutattak célcsoportos keretből csak az üzemeltető - a paksi atomerőmű vállalat - részére készülőnek lakások. a szakszervezet ugyanakkor méltányosnak ítéli azt a kívánságot, hogy biztosítsák a letelepedési lehetőséget azoknak is, akik a hosszú évekig tartó építkezés, szerelés idején mindvégig pakson dolgoznak, az elnökség éppen ezért javasolja az illetékes szerveknek, hogy a népgazdasági érdekek szem előtt tartásával gondoskodjanak újabb lakások építéséről. ezt a beruházás munkaerőellátása szempontjából is fontosnak ítélték. /mti/

..-

bb 46. felhasználható: 20 órától!

győri imre látogatása békés megyében

vid bh kz

1977. augusztus 25.

győri imre, az mszmp központi bizottságának titkára csütörtökön békés megyébe látogatott. békéscsabán, a megyei pártbizottság székházában frank ferenc első titkár fogadta és tájékoztatta a megye politikai, gazdasági és kulturális életéről. ezt követően a központi bizottság titkára résztvett a megyei pártaktíván, tájékoztatást adott az időszerű politikai, gazdasági kérdésekről, válaszolt a feltett kérdésekre.

a délutáni órákban győri imre a nagyszénási október 6 termelőszövetkezetet kereste fel, s részletekbe menően tájékozódott az évente negyedmilliárd forint termelési értéket produkáló szövetkezet munkájáról, tagjainak élet- és munkakörülményeiről. ennek során a központi bizottság titkára megtekintette a szövetkezet üzemegységeit, s az időszerű munkák helyzetével is a helyszínen - a határban - ismerkedett meg. /mti/

..-

- 39 -

16.45 bh

16.45

bb 47. embargó: 18.30 -ig !

magyar vezetők üdvözlő távirata

pá bh la

1977. augusztus 25.

kádár jános, az mszmp kb első titkára, losonczy pál, az elnöki tanács elnöke és lázár györgy, a minisztertanács elnöke táviratban üdvözölte l.i. brezsnyevet, az szkp kb főtitkárát, a legfelsőbb tanács elnökségének elnökét és a.n. koszigint, a szovjet-unió miniszterelnökét abból az alkalomból, hogy az arktyika szovjet atomjégtörő a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulója tiszteletére szervezett expedícióban a tengerhajózás történetében elsőként érte el az északi sarkot. /mti/

--

bb 48. szentendrén felavatták czóbel béla szobrát

vid gö bh la

1977. augusztus 25.

a szentendrei művésztelep szomszédságában álló házában alkotott nyiranta czóbel béla kossuth díjas festőművész. a tavaly, 93 éves korában elhunyt kiváló művész csaknem négy évtizeddel ezelőtt választotta alkotóhelyül a barokk kisvárost.

a művésznak - még életében muzeumot létesítettek a városban, egykori házát pedig lebontották, s helyén fűvel borított halmot létesítettek. e halmon áll most a kedvelt kerti székében ülő művészt ábrázoló bronz-szobor, varga imre kossuth díjas szobrászművész alkotása.

czóbel béla szobrát csütörtökön leplezték le. az ünnepségen megjelent aczél györgy, a minisztertanács elnökhelyettese, cservenka ferencné, a pest megyei pártbizottság első titkára, valamint művészeti életünk több kimagasló személyisége. a vendégeket marosvölgyi lajos, szentendre városi tanácsának elnöke köszöntötte, majd vas istván kossuth díjas költő méltatta a magyar piktura kiemelkedő alakjának életét, munkásságát. /mti/

--

- 40 -

17.15 bh

17¹⁵
17¹⁵

bb: 50. gyenes andrás fogadta a belga szocialista párt országos titkárát

pá bh la

1977. augusztus 25.

gyenes andrás, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának titkára csütörtökön fogadta andré leonardot, a belga szocialista párt országos titkárát, aki pihenésre érkezett hazánkba.

a baráti légkörben lezajlott találkozón eszmecserét folytattak a nemzetközi politikai élet kérdéseiről, valamint az mszmp és a bszp kapcsolatairól.

a megbeszélésen részt vett dr. berecz jános, a kb külügyi osztályának vezetője. /mti/

--

bb. 51. rendelkezés a borforgalmi adózás egyszerűsítéséről, az 1977. évi szüreti felvásárlási árakról

i kf kné ie bh la

1977. augusztus 25.

a lakosság széles körét érinti a borforgalmi adó módosítása, amelynek lényege, hogy egyszerűsíti az adó megállapításával kapcsolatos eljárást.

a borforgalmi adót 1978. évtől - a tényleges termés helyett - az 1972-1976. évi bortermés átlagát alapulvéve állapítják meg a tanácsok. ezért a termésbejelentési kötelezettség és a borkészletek ellenőrzése minden termelőnél megszűnik. már az 1977. évi termést sem kell bejelenteni, így az adóügyi szervek is mintegy 300 000-400 000 ellenőrzés alól mentesülnek.

a felvásárló szervezeteknél értékesített bor után a jövőben sem kell adót fizetni. az eladást tanúsító vételi jegyet a felvásárló szervezet küldi meg az adóhatóságnak, a termelőt ennek bemutatási kötelezettsége a jövőben nem terheli.

/folyt. köv./

17.30 bh

- 41 -

17³⁰
17³⁰

bb 51. /rendekezés a ... folyt./ bh

eddig a legkisebb bortermés is forgalmi adózás alá esett. ezentúl csak évi 50 litert meghaladó bor termék után kell fizetni. ez az intézkedés több tízezer kistermelőt érint, akiknél a fizetendő adó nem állt arányban az adózással járó adminisztrációval.

az új szabályozás az állampolgárok adózási eljárásának és a tanácsok adóigazgatási munkájának egyszerűsítése mellett fokozottabban ösztönzi a termelőket, a hozamok emelésére azáltal, hogy a megelőző öt év átlagánál magasabb termést nem vonja adó alá. az adó alapja több évig állandó marad, és azt csak az adózásra kiható körülmények megváltoztatása - például szőlőtelepítés, területcsökkenés - esetén módosítják. az új szabályozás az adómentesség idejének a telepítés évétől számított nyolc évig érvényes kiterjesztésével a kisüzemi szőlőterületek hasznosítását, a termelési kedv fokozását kívánja elősegíteni.

az adók mértékére, az adófizetés módjára és idejére vonatkozó rendelkezések változatlanok maradtak.

az illetékes állami szervek egyébként kialakították az 1977. évi szőlő, must és bor felvásárlási árakat is, amelyek megegyeznek az elmúlt évi tényleges - fagykárpótlék nélküli - árakkal, egyes kivételen aránytalan árakat azonban módosították. tavaly a fagykárpótlékkal megemelt felvásárlási árak - a tokaj-hegyaljai zárt körzet kivételével - lényegesen meghaladták a tervezettet. az idén az 1976. évi tényleges árakhoz képest kizárólag a tokajhegyaljai zárt körzetben emelik átlagosan 15 százalékkal a felvásárlási árakat.

a forgalmazó szerveket felszólították együttműködésük javítására, árpolitikájuk egyeztetésére. mindez nélkülözhetetlen a borok minőségének megővéséhez, a borforgalmazás szerveztségének fokozásához, a tervszerű áralakuláshoz, a spekulatív jellegű felvásárlási tevékenység megakadályozásához. egyidejűleg intézkedtek a bor márkák nagyobb védelmére, az árelleőrzések fokozására, illetve a szabálysértők elleni szankciók következetes érvényesítésére./mti/

--

- 42 -

17.35 bh

1845

bb 52. mongol művészeti kiállítás a műcsarnokban

mir kö bh la

1977. augusztus 25.

ősi és mai mongol kultúra címmel érdekes képző-, ipar- és népművészeti kiállítás nyílt csütörtökön a műcsarnokban. a csaknem 150 alkotást - festményeket, különböző népművészeti és iparművészeti tárgyakat, fadarabokat, selyem faliképeket, ötvösművészeti remekeket és díszes használati tárgyakat bemutató vándorkiállítás - amely a környező szocialista országokat járva érkezett hazánkba - átfogó képet ad a mongol képző- és iparművészet hagyományos, főleg tibeti és indiai hatásokat tükröző ágáról és a hagyományokat őrző mai mongol művészek alkotásairól.

a kiállítás, melyet - b. dügerszürennek, a mongol népköztársaság budapesti nagykövetének jelentésében - dr. kara tiber, az ötvös Loránd tudományegyetem belsőázsiai tanszékének vezetője és b. gürdzsav, az ulanbator-i palota-múzeum igazgatója nyitott meg, szeptember 18-ig tart nyitva./mti/

--

bb 53. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13.00 órától 18.00 óráig

bh la

1977. augusztus 25.

25. elhunyt diósy antal festőművész
26. fogorvosok vándorgyűlése pécsen
27. dunai vasmű ii-es kohó átépítése
28. uruguayi fogadás
29. véget ért a nyári hegedűtanári tanfolyam
30. a magyar elektrotechnikai egyesület vándorgyűlése /2. jav./
31. autóbusszakértői tanácskozás székesfehérváron
32. grafikai kiállítás a szlovák nemzeti felkelés évfordulóján /3. sz. jav./
33. befejeződött az iskolák tatarozása borsodban
34. lázár györgy bulgáriába utazik
35. a csongrád megyei nebulése
36. sajtótájékoztató a nvdsz-ben /folyt. köv./

1845

- 43 -

bb 53. /a belföldi ... folyt. / bh

- 37. jubileumi évad a szolnoki színházban
 - 38. gyógyszerügyi konferencia /4. jav./
 - 39. ifjúsunkás kempingtalálkozó zalakaroson /5. jav./
 - 40. megalakult a nemzetközi magyar filológiai társaság
 - 41. magyar küldöttség utazott angolába
 - 42. növekedett a versenyrendület dorigon
 - 43. javul a tejtermelés gazdaságossága /6. jav./
 - 44. öncsonkító családok elítélése
 - 45. lakásépítés a paksi atomerőműnél
 - 46. győri imre látogatása békés megyében /felhasználható: 20 órától!
 - 47. magyar vezetők üdvözlő távirata /embargó: 18.30 -ig/
 - 48. leleplezték szentendrén czobel béla szobrát
 - 49. a minisztertanács ülése
 - 50. gyenes andrás fogadta a belga szocialista párt országos titkárát
 - 51. rendelkezés a borforgalmi adózás egyszerűsítéséről /7. sz.jav./
 - 52. mongol kiállítás
 - 53. hírjegyzék
- /mti/

--

bb 54. a lufthansa sajtótájékoztatója

t kf pá ie bh la

1977. augusztus 25.

tíz éve közlekednek a deutsche lufthansa gépei budapestre. ebből az alkalomból az nszk légiforgalmi társaságának kelet-európai igazgatója és budapesti képviselője csütörtökön sajtótájékoztatót tartott.

a lufthansa frankfurt-münchen-budapest közötti járatát az első évben 9000, tavaly már csaknem 44 ezer utas vette igénybe.

a malév már 1960-ban megindította repülőjáratait az nszk-ba. a lufthansa bekapcsolódása után először közösen heti négy járat közlekedett mindkét irányban. jelenleg a malév és a lufthansa együttesen heti 23 járattal köti össze a magyar fővárost düsseldorfal, frankfurttal és münchenrel. /mti/

--
- 44 -

18.35 bh

1900

bb 55. időjárásjelentés

kné bh la

1977. augusztus 25.

a meteorológiai intézet jelenti csütörtökön este:

melegszik az idő

várható időjárás péntek estig: általában kevés lesz a felhő, száraz idő várható. az északi - északkeleti szél déli-délnyugati-ra fordul és napközben megélénkül. a legmagasabb nappali hőmérséklet 21-26 fok között alakul. /mti/

--

bb.56. köszönetnyilvánítás

bh la

1977. augusztus 25

mindazoknak, akik déry tibor elhunytja alkalmából részvétüket nyilvánították, ezúton mond köszönetet a kulturális minisztérium, a magyar írók szövetsége, az író özvegye. /mti/

--

bb.57. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzék 18.00 órától zárásig

a/la

1977. augusztus 25.

- 54. lufthansa sajtótájékoztató
 - 55. időjárásjelentés
 - 56. köszönetnyilvánítás
 - 57. hírjegyzék
- /mti/

--

20.45/a

- 45 -
- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt
ügyeletes szerkesztő: koncz antal
szerkesztő: lakatos erzsébet